Wybrane zagadnienia matematyki elementarnej
Geometria

. Okrag wpisany w trojkat ABC jest styczny do bokéw AB i AC' odpowiednio w punktach Z i Y. Odcinki BY i CZ
przecinajg sie w punkcie G, za$ punkty R i .S wybrano tak, ze czworokaty BCY R i BCSZ sg réwnolegltobokami.
Wykazaé¢, ze GR = GS.

. W czworokacie ABC'D opisanym na okréegu prosta | przechodzaca przez punkt A przecina bok BC' w punkcie M
oraz pélprosta DC'™ w punkcie N. Punkty I, I, I3 sa srodkami okregdéw wpisanych odpowiednio w trojkaty ABM,
MNC, NDA. Dowiesé, ze punkt przecigcia wysokosci tréjkata I1 1213 lezy na prostej |.

. Dany jest trojkat ABC, w ktérym AB # AC. Punkty D i E sa rzutami prostokatnymi odpowiednio punktéw B i C'
na dwusieczna kata wewnetrznego ZC AB. Niech F bedzie punktem przeciecia sie prostych C'D i BE. Udowodnié,
ze proste AD i AF sg prostopadte.

. Okrag wpisany w tréjkat ABC' jest styczny do bokéow BC, CA i AB odpowiednio w punktach D, F i F. Punkt
M jest érodkiem boku BC, za$ odcinki AM i EF przecinaja sie w punkcie G. Wykazaé, ze proste GD i BC sa
prostopadte.

. Wewnatrz czworokata wypuklego ABC D, nie bedacego trapezem, lezy taki punkt X, ze ZADX = /BCX, /DAX =
/CBX i wszystkie te katy sa ostre, oraz taki punkt Y, ze AY = BY i CY = DY. Dowie$¢, ze LZAYB =2/ADX.



